
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΣΤΑΜΑΤΗΣ 
Βουλευτής Επικρατείας — ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
 

Μέγαρο Βουλής, 100 21 Αθήνα – 6937 674236 
                  e-mail: g.stamatis@parliament.gr  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

  Αθήνα, 19 Δεκεμβρίου 2025 

Προς 

 

Τον Υπουργό Ανάπτυξης 

 

Θέμα: Διεύρυνση του πλαισίου προσβασιμότητας προϊόντων για άτομα με αναπηρία 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Η καθολική προσβασιμότητα των προϊόντων και υπηρεσιών αποτελεί βασική υποχρέωση 

για την ασφάλεια, την αυτονομία και την ανεξάρτητη διαβίωση των ατόμων με 

αναπηρία, συμβάλλοντας καταλυτικά στην ουσιαστική ισότητα, την ελευθερία των 

επιλογών και την πλήρη συμμετοχή τους στην κοινωνική και οικονομική ζωή. Σε αυτό το 

πλαίσιο υιοθετήθηκε η ευρωπαϊκή Οδηγία 2019/882 σχετικά με τις απαιτήσεις 

προσβασιμότητας προϊόντων και υπηρεσιών, η οποία ενσωματώθηκε στην ελληνική 

έννομη τάξη με το ν.4994/2022. Η Οδηγία συνιστά ένα ιδιαίτερα θετικό βήμα για την 

ενίσχυση με ενιαίο τρόπο της προσβασιμότητας στην εσωτερική αγορά, δεδομένου ότι 

καθορίζει υποχρεώσεις για τους οικονομικούς φορείς, συμπεριλαμβανομένων των 

εισαγωγέων και κατασκευαστών, ώστε να διασφαλίζεται η προσβασιμότητα προϊόντων 

και υπηρεσιών για τα άτομα με αναπηρία.  

Ωστόσο, ορισμένες κατηγορίες προϊόντων που είναι απολύτως κρίσιμες για την 

αυτονομία, την υγεία και την ασφάλεια των ατόμων με αναπηρία δεν καλύπτονται από 

το πεδίο εφαρμογής της Οδηγίας και χρειάζονται ειδικότερες νομοθετικές ρυθμίσεις.   

Στην κατεύθυνση αυτήν, εντάσσονται τα ιατρικά και παραϊατρικά βοηθήματα, όπως 

θερμόμετρα, μετρητές σακχάρου, οξύμετρα, τα οποία θα πρέπει να έχουν ενσωματωμένο 

φωνητικό σύστημα στα ελληνικά, για να είναι προσβάσιμα  σε άτομα με αναπηρία 

όρασης και ηλικιωμένους.  
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Περαιτέρω, πρέπει να προβλεφθεί η υποχρέωση των κατασκευαστών / εισαγωγέων 

οικιακών συσκευών (πλυντήρια, κουζίνες, κλιματιστικά, αφυγραντήρες κ.λπ.) να 

διαθέτουν ποσοστό συσκευών με συμβατικό πληκτρολόγιο ή δυνατότητα προσθήκης 

προσαρμογών για άτομα με οπτική αναπηρία, καθώς και απλές οδηγίες χρήσης για 

άτομα με νοητική αναπηρία.  

Επιπλέον, είναι κρίσιμης σημασίας για την ανεξαρτησία και ασφάλεια των τυφλών και 

με μειωμένη όραση πολιτών, πέρα από την ονομασία των φαρμάκων σε γραφή Braille, να 

αναγράφεται και η ημερομηνία λήξης τους, καθώς επίσης και με μεγεθυμένους 

χαρακτήρες, όπως επίσης και στα τρόφιμα.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός:  

1. Προτίθεστε να εξετάσετε τη θέσπιση πλαισίου για την προσβασιμότητα 

προϊόντων κρίσιμων για την καθημερινή διαβίωση των πολιτών;  

2. Είναι στο σχεδιασμό σας η καθιέρωση υποχρέωσης στους κατασκευαστές / 

εισαγωγείς οικιακών συσκευών, να διαθέτουν ποσοστό προϊόντων πλήρως 

προσβάσιμων για τους καταναλωτές με αναπηρία;  

3. Προτίθεστε να προχωρήσετε στην ενίσχυση του πλαισίου προσβασιμότητας για 

τα φάρμακα και για άλλα προϊόντα με ημερομηνία λήξης;  

4. Σκοπεύετε να συνεργαστείτε με τις αντιπροσωπευτικές οργανώσεις των ατόμων 

με αναπηρία, ώστε να διαμορφωθεί ένα συνεκτικό και εφαρμόσιμο εθνικό πλαίσιο 

προσβασιμότητας για όλα τα προϊόντα;  

 

          

 

Ο Eρωτών Βουλευτής  

 

 

 

    Γεώργιος Σταμάτης 

Βουλευτής Επικρατείας 




